

NARODNO SLOVO

Vlasnik-izdavač: za Jugoslavensko nakladno i štamparsko društvo s. o. j. u osnivanju u Šibeniku, glavni i odgovorni urednik: MILIVOJ GRUBIŠIĆ. Adr. ured. i uprave: Ul. starog teatra 2. I. kat.

„Narodno Slovo“ izlazi: Srijedom, Petkom i Nedjeljom.

Mjesečna pretplata: Za Jugoslaviju 20.- Din. Za strane zemlj. 30.- Din. Oglasi po cijeniku. — Rukopisi se ne vraćaju.

BROJ 7

ŠIBENIK, NEDJELJA 13 OŽUJKA 1932.

GODINA I.

Najnovije vijesti

Osuda u procesu Begović - Kucjenić

Beograd, 12. III. Jučer poslije podne u 5.20 sati izrečena je presuda u Državnom sudu za zaštitu države. Vaso Begović proglašen je krivim i osuđen na 2 i po godine robije i 300 dinara novčane kazne po članu 2. odjeljak 1. i kojom mu se uračunava istražni zatvor od 13. I. 1931. god., te na pet godina gubitka građanskih prava. Adam Kucjenić osuđen je po čl. 1. zakona o zaštiti države na jednu godinu dana strogog zatvora, u koju mu se kaznu uračunava istražni pritvor od 14. I. o. g.

Atentati i urote u Japanu

Tokio, 11. III. Reuter javlja: Nova politička umorstva u Japanu izazvala su nemir, da bi izvjesna lica mogla nastaviti tim nasiljima i dovesti do ozbiljnih političkih obrata. Policija zato traga s najvećom energijom za krivcima. Reakcionarni krugovi međutim čini se, da se priklanjaju jednoj antikapitalističkoj politici ostajući uza sve to potpunoma vjerni prijestolju. U Japanu se širi ipak sve jači val patriotizma. Vojska kao da simpatizira s reakcionarnim pokretom. Jedan budhistički svećenik za kojega se drži da je jedan od začetnika umorstva baruna Takumanada je uhapšen. Dr. Nitobe, bivši generalni podsekretar Društva naroda leži u bolnici, ali policija i tamo na njega pazi da ga ne bi izbacili njegovi pristalice. Nitobe je osuđeničen, da je poduzimao djela protiv vojske. (AA)

Italija daje Albaniji subvenciju

I — NOVI PAKT.

Atena, 12. marta. U ovdašnjim dobro obaviještenim krugovima uporno se održavaju i kruže vijesti, da je talijanska vlada pristala da da Albaniji suvenciju od 10 milijuna franaka u zlatu na ime uobičajene godišnje pomoći, ali pod uslovom, da od te sume albanska vlada isplati potraživanja društva CBEA za dužne kamate i anuitete. Međutim, albanska vlada traži produženje moratorija i da joj se cjelokupna suma novca isplati, jer se državne finansije nalaze u izuzetno očajnom stanju. Ti krugovi nadalje saznaju iz diplomatskih izvora u Tirani, da je iz Rima inzistirano, da se davanje potpore veže za novi tiranski pakt, koji bi bio sličan prvom, samo s tom razlikom što se novim paktom ne bi garantovao unutarnji status Albanije.

Aktuelni problemi sjevernog dijela Primorske banovine


Slomom dvojne Monarhije, bilo se je nadati, da će i za ove naše osiromašene i zapuštene krajeve, nastupiti bolja i sretnija vremena. Nego žalosno pa i tragično partizanstvo, koje je kroz punih deset godina svojom politikom ličnih i partijskih interesa, sabotiralo narodne i državne probitke, nije dozvoljavalo da se nešto ozbiljna poduzme i učini za opće dobro ovog dijela banovine, Ono, što je i učinjeno znači malo, jer sva zla koja su nas tištila u prošlosti, samo u povećanoj mjeri, tište nas i muče i dandanas.

Kad je riječ o pasivnosti ovih naših krajeva, potrebno je istaknuti, da pasivni mogu biti i najbogatiji krajevi, ako ih se zanemari, i ako im se oduzme mogućnost slobodnog i punog iskorišćavanja dobara i blaga koje ovi krajevi predstavljaju. A ocijenujući meritorno materijalna bogatstva našeg dijela banovine, kao i umna i fizička preimućva našeg zdravog i otpornog življa, doći će se do spoznaje i zaključka, da racionalnim iskorišćavanjem ovog blaga, ovi sada siromašni i pasivni krajevi, mogu postati bogati i aktivni. Sjeverna Dalmacija nije baš tako neplodna i gola kako se to obično misli. Pored primorskog krša, mi imamo prostranih polja u našoj Zagori. Tu su Ravni Kctari, onda Vransko, Petrovo i Kosovopolje. I kad bi sva ova područja bila uređena za odvodjavanje i natapanje, kad bi se razdiobom obradivih općinskih zemalja povećala površina radne plodne zemlje, nema sumnje da bi naši krajevi u srednje rodnim godinama, mogli dati toliko žetvenog prinosa, koliko je potrebno za prehranu pučanstva.

Što se tiče industrije, svi glavni preduvjeti za industrijski život i razvitak postoje kod nas u punoj mjeri. Pored silnih vodenih snaga koje omogućuju pogon industrije, onda jeftine i izvršne ljudske radne sile, ovaj dio banovine, krije u sebi ogromno bogatstvo mnogih ruda i raznih sirovina. Savremena paraliza naše industrijske proizvodnje, ne znači ništa. Naročito kad se uvaži, da faktori koji su prouzrokovali obustavu rada u našim tvornicama, istom su djelom ično odraz i rezultata postojeće krize. Pravi motivi su drugi, i sa malo dobre volje i odlučnosti sa strane mjerodavnih faktora, ovi motivi dali bi se svladati.

Pitanje turizma od naročite je važnosti za ove naše krajeve, i ovom prigodom moram kazati, da je zbilja žalosno što se ovom važnom pitanju nije posvećivala ona pažnja koju ono i zaslužuje. Doduše naš „Putnik“, izdao je nekoliko prospekata u cilju propagande turizma. Ali sve to nije dosta. Osim Šibenika, koji sa svojom bližinom okolicom, sačinjava predmet divljenja za svakog ljubitelja prirodnih čari i drevnih spomenika, postoji još i starodrevni grad Knin sa svojim znamenitim Muzejom hrvatskih starina, onda romantična varoš Vrlika, koja koliko zbog prirodnih krasota, isto tako i zbog svoje ljekovite vode, podesea je za liječilište i oporavalište.

Unapređenje poljoprivrede odnosno stočarstva, industrije i turizma, sačinjava glavni dio našeg ekonomskog programa. Nego ovo nije sve. Postoji još i pitanje promicnja našeg obrta, trgovine i pomorstva, a onda i od kulture voća, povrća, ljekovitog bilja, dalo bi se mnogo postići. Kad bi sve ovo bilo učinjeno, stalno je da ovi naši krajevi ne bi bili pasivni, i naš živalj ne bi bio primoran da se vucari po svijetu i da za mizeranu platu obavlja i najmućniji posao. Kompetentni faktori, pozvani da se brigaju za opću dobrobit ovih naših krajeva, stalan sam da će učiniti nešto. Ali mi se ne smijemo zadovoljiti se sitnicama. Moramo nastojati, da se poduzme mnogo, i da pitanje ekonomske obnove ovih naših krajeva, postane državni problem, koji kao takov iziskivati će da mu se posveti puna pažnja na najmerodavnijem mjestu. Pored rada naših narodnih poslanika, koji kao takovi, pozvani su da rade u korist naroda, i da u svakom svom radu imaju pred oči-



jer time riješavate krizu.

U svim fasonama i svim brojevima uvijek na zalih.

ŠIBENIK SPLIT
Kralja Tomislava Marulićeva 7.

ma samo interese zajednice, i naše općine sa svoje strane morale bi da poduzmu nešto. S obzirom na to, da živimo u vremenu organizacije, potrebno je da se i naše općine organizuju, da stvore jedan savez, koji kao takov, voditi će brigu o velikim potrebama momenta. Savez općina sjeverne Dalmacije, za unapređenje ovog dijela banovine, ja vjerujem da bi uspio u svakom svom redu, kad bi u svakoj prigodi istupao solidarno. Danas, kad smo zahvaljujući svemu onome što se je dogodilo, oslobođeni od partizanskog pritiska, koji osim toga što je onemogućivao jedan ozbiljan rad u korist zajednice, nije dozvoljavao ni sklapanje sporazuma, mi moramo nastojati, da ozbiljnim i nadasve nesebičnim radom nadoknadimo sve ono što nije bilo izvedeno u prvih deset godina našeg novog života. Tim više, što kriza koja vlada i pod pritiskom koje svakodnevno sve to više propadamo, traži inauguriranje jednog novog političkog kursa u našem javnom životu. A baš Savez naših općina, neka bude prva etapa u našem novom radu i životu. Miroslav Kecskemety

Naša Općina za Preparandiju

U vezi sa vijestima o ukinuću naše Preparandije, pored pretstavka upućenih nadležnim Ministarstvima, predsjedništvu Narodne skupštine i Senata, naša je Općina našla za shodno da uputi slijedeće upravnima raznih općina na našem Primorju:

„Bit će Tom Ugl. Naslovu poznato iz novina, da se je nerazumjevanje udružilo sa intrigama svake ruke, kako bi razorilo, odnosno ukinulo Učiteljsku Škola u Šibeniku. Taj jedini učevni zavod učiteljski na našem dalmatinskom Primorju, koji kao legitimni i stvarni nastavak Preparandije u Arbanasima kod Zadra, vrši toli odlično svoju zadaću u narodu, i na čast je rodu, učiteljskim potmladkom i nastavništvom, te kao takav ima sjajnu prošlost u narodnoj našoj historiji. Potpisana Općinska Uprava se bori, što no riječ, noktima i zubima, da ovaj učiteljski zavod, sačuva ne samo Šibeniku, nego i cijeloj Primorskoj Dalmaciji, pa je u tu svrhu upravnika više od jednog puta, pretstavku na sve kompetentne faktore u Državi, a u zadnje vrijeme, obratila se je i na Narodnu Skupštinu kao i na Senat Kraljevine Jugoslavije. Nego, kako je ova borba teška i nemila, potpisana Općinska Uprava slobodna je pozvati Taj Ugl. Naslov u pomoć, te usrdno moli, da se također i Ta Općina obrati brzojavno na Narodnu Skupštinu kao i na Senat Kraljevine Jugoslavije, a istodobno i na gospodina Ministra Prosvjete, neka nikako ne dozvole, da se Učiteljska Škola u Šibeniku dokine.“

Nadajući se, da će Taj Ugl. Naslov bezodvlačno i odmah pošto je *periculum in mora*, odazvati se želji i molbi Općinske Uprave u Šibeniku, koja želja je stvarno korist cijele primorske Dalmacije, unapred se harno zahvaljujemo, i molimo, da nas se po ovoj stvari obavijesti, u koliko se je željeni i u ovoj pretstavci zamoljeni korak poduzeo.“

Od Općinskog Upraviteljsva:

Načelnik: Prisjednik:
Dr Smolčić Karadžole.

GRADSKA KRONIKA

Naš će list od danas unaprijed izlaski srijedom, petkom i nedjeljom ujutro u 8 sati. Uredništvo.

Kuda ćemo danas?

TONKINA: TESLA: Čikoš Baronesa
BALKAN: Romantična ljubav.
KABARET: Hotel „Kosovo“ nastupa baletna trupa.
DEŽURNA LJEKARNA: Mr. ph. Milošević.
NAJINTERESANTNIJE RADIO-PRIREDBE: Nedjelja: Beograd, Zagreb 20.00 opereta „Lijepa Jelena“. München 11.05 „Ervin i Elmira“. Beč 20.35 opereta „Cirkuska princeza“. Ponedjeljak: Palermo 20.45 opera „Mefistofele“. Varšava 20.15 opereta „Cirkuska princeza“. Roma, Milano 21.00 simfonijski koncertat.

† DR IVO ANIĆ 8 o. mj. preminuo je je u lječilištu „Klenovnik“ u dobi od 36 godina. Pokojnik je dugo vremena živio u Šibeniku i bio je opće poštivan i voljen radi svoje plemenitosti i dobrote. Isticao se je u svakoj prigodi kao dobar jugoslavenski nacionalista. Zadušnice za blagopokojnog biće 14. o. mj. u 7¹/₂ sati u crkvi sv. Nikole. Obitelji blagopokojnika, naše iskreno i duboko saučestće, a dobrom lvi, neka je laka zemlja:

SOKOLSKO DRUŠTVO U ŠIBENIKU održaće u nedjelju 13. o. mj. u 11 sati komemorativnu sjednicu u proslavu 100 godišnjice rođenja dr Miroslava Tyrša, osnivača Sokolstva.

ZAKON O RADNJAMA Od Sreskog načelstva primamo: Pošto se u smislu propisa Zakona o radnjama od 5. XI. 1931. Služb. Nov. broj 252 od 9. XI. 1931. koji stupa na snagu 9. III. 1932. god. postojeći obrtni registri imaju saobraziti gornjem zakonu, a u cilju, da se ovi saobraze stvarnom stanju, pozivlju se svi imaoći radnja (obrta) ili zanimanja, koje potpadaju pod spomenuti zakon, da u roku od tri (3) mjeseca poslije stupanja na snagu zakona o radnjama, prijave ovoj Vlasti svoju radnju, odnosno zanimanje, prilažući istoj prepis dozvole, dotično obrtnog lista ili oglasa o protokolaciji. Upozoruju se isti imaoći, da će se svakom, koji ne učini prijavu u zakonskom roku, bez daljnega oduzeti pravo na rad. Odnosne su prijave oslobođene od taksa.

VJENČANJE. U subotu 12. o. mj. vjenčala se simpatična gđica Nela Tikulin sa pomorskim kapetanom g. Lipeš Vlahom iz Dubrovnika. Ma dencima naše srdačne čestitke.

UPRAVI POŠTE U ŠIBENIKU. Ističemo želju izvjesnih osoba, koje izivju u okolici željezničke stanice, da bi Šibenska pošta, postavila kutiju za pisma pred kolodvor. Koliko radi samih građana, koji žive na ovom dijelu našeg grada, a osjećaju potrebu za to, toliko i radi samih putnika, osobito u sezoni, kada se opaža veliki broj stranih turista na kolodvoru.

Žalosno je što Šibenčani prvo nisu dali ovakove primjedbe našoj pošti, dok u to doba, po svim mjestima, gdje ima željeznice, na svakoj stanici postavljene su kutije za pisma. Apeliramo našoj pošti da i ona to isto postavi.

PODOBOR GOSPOĐA KNEGINJE LJURICE priređuje u nedjelju 13. o. mj. veselu pokladnu zabavu. Program veseo, raznolik i zabavan. Sva čista korist u prilog siromaha. Zabava počinje tačno u 8 sati uvečer. Predviđena je šaljiva tombola sa ozbiljnim zgoditkom. Pečeno odojče obrađovaće sretnog dobitnika. Odbor se nada što brojnijem odazivu. Ulaznice se dobivaju na kasi.

KRUH ĆE POJEFTINITI! Uvažavajući želju skoro čitave javnosti, naročito onog većeg dijela, koji mora da vodi računa o svakoj pari, a koji je bio grdno pogođen time, što je bio primoran da u žižorodnoj Jugoslaviji plaća najskuplji kruh, Kr. Vlada odlučila se je na likvidaciju žitnog režima. Promet sa žitaricama unutar granica države biti će slobodan a to znači, da će cijene pšenici, odnosno brašnu, morati osjetljivo da padnu. U očekivanju ovoga, preporučamo mjerodavnim faktorima, da strogo paze na to, da cijene kruhu budu uvijek u proporciji sa cijenama brašnu. Jeftin kruh, to je životno pitanje za mnoge, naročito danas u vremenu bijede, krize i konstantnog reduciranja plata. Kao nezavisni organ javnih interesa, mi ćemo nastojati, da svaki pokušaj špekulacije osujetimo, time, što ćemo budno paziti da cijene kruhu u našem gradu budu odgovarale cijenama, zakonom predviđene zarade.

SPOR BRODOVLASNIKA I POMORACA U šibenskoj luci nalazi se nekoliko dana parobrod „Marija Račić“ vlasništvo Jug. Loyda. Po ukrcanom teretu brod nije mogao da otputuje, jer posada nije htjela da prihvati ugovor uprave društva. Po gradu se uporno pronose vijesti o nekom tobožnjem štrajku mornara. Međutim se ovdje ne radi o nikakvom štrajku, već o nesuglasicama koje od duže vremena vladaju između pomoraca i brodovlasnika duge plovidbe. U svrhu riješenja ovoga spora boravi već nekoliko dana u našem gradu g. Kap. Curtini referent za pomorstvo kod Radničke komore u Splitu, kojem je, kako lupravo pri zaključku lista saznajemo, uspjelo da ovaj spor nekako likvidira. Kako je pitanje naših pomoraca jedno krupno socijalno pitanje, mi ćemo se u budućem broju s njim opširnije pozabaviti.

JAVNI RADOVI NAŠE OPĆINE Ovdavna se je osjećala prijeka potreba, temeljitog popravka mnogih naših puteva, naročito „Piska“ koji vodi Dubravi. Općinska uprava, uz najbolju volju nije mogla da to izvede, jer finansijska sredstva nisu dostajala. Istom sada uspjelo je općinskom predsjedniku gosp. Mati Karadjoli, da se sporazumi sa glavarima sela i prama ovom sporazumu, putevi se već grade, odnosno popravljaju. Seljaci uposleni kod gradnje puteva, umjesto novcem, biti će nagrađeni u hrani, koja je i onako imala da se besplatno podijeli siromašnom pučanstvu naše općine.

ZANATSKA ŠKOLA KOD SV. LUCE prima i izrađuje sve vrste ženskih i dječjih haljina po najnovijim žurnalima uz povoljne cijene. — Uprava.

POŽAR U ULICI KRALJA TOMISLAVA Juče, u subotu, oko jednog sata ujutro, opazio je službujući redar Karadjole Luka, dim iz pomoćne trgovine g. A. Petrića. Odmah je bila obaviještena redarstvena stanica i vatrogasci. Odred vatrogasaca, za kratko vrijeme bio je na mjestu požara, a od općinske policije, gg. povjerenik Bumber i Dragušica. Vatrogasci su doveli autostrcal ku, namjestili cijevi te zatim raz. al. li dućanska vrata. Kroz otvor, na vratima, počeo je suklijati dim. Aparatom za gašenje, požar je bio odmah ugašen. Na mjesto požara, odmah je došao istražni sudija g. Jovanović, te se sastavio zapisnik o slučaju. Šteta je neznatna, a kako je nastao požar, još je neobjašnjeno. Ovom prigodom za pohvaliti je koliko vatrogasnu momčad isto tako i njenog vođu, gosp. M. Bačinića, koji je uložio sve sile oko reorganizacije ovog, neophodno potrebnog humanog društva.

KOLIKO SE DOBIJE KRUHA IZ 100 KG. BRAŠNA Prošlih je dana, pod nadzorom predstavnika vlasti i pekarskih majstora, obavljen u Ljubljani pokušaj pečenja bijelog, polubijelog i crnog kruha. Rezultat je pokazao da se od 100 kg. brašna može dobiti 140 kg. kruha. S obzirom na ovaj pokušaj, mislimo da bi se cijene kruhu mogle još sniziti, ne čekajući pojeftinjenje brašna kao posljedicu ukinuća žitnog režima.

PRVI GRADSKI EKSHIBICIONI BOX MATCH. U nedjelju 13. o. mj. naš mladi box klub priređuje svoj prvi ekshibicioni box match u dvorani kina „Tesla“ u 11 sati prije podne. Za ovaj prvi nastup mjesnog box kluba, vlada među građanstvom razumljivi interes.

POKUĆSTVO PRVORAZREDNE IZRADBE TRAJNO I JEFTINO. Imali smo prigodu da posjetimo bogato snabdjeveno skladište pokućstva gosp. Frane Karadjole, koje se nalazi u centru ulice Kr. Tomislava. Gosp. Karadjole ima prodaju prvoklasnog pokućstva iz najboljeg drva, koje proizvodi najveća jugoslavenska tvornica pokućstva RUDOLF KAISER OSIJEK. U ovoj tvornici, koja je stara preko sto godina, uposlano je do 500 radnika, a mjesečna proizvodnja nadmašuje 200 soba izrađenih od bukovog, topolovog, brastovog, cvjetnog jasena, kanarske brese, orahovog mahagonijevog i t. d. drva. Prednost pokućstva ove tvornice, sastoji u prvorazrednoj i solidnoj izradbi, onda i u jeftinoći. Pored ovog, može se dobiti i pokućstvo gvozdene i limene konstrukcije, renomirane tvornice „ZMAJ“ d. d. ZAGREB. Prodaje se za gotov novac kao i na otplatu. Našem cj. građanstvu kao i ostalom Sjev. Dalmacije, preporučamo da se za sve pokućstvene potrebstine, obrati našem vrijednom i agilnom trgovcu, gosp. Frani Karadjoli.

TESLA TON-KINO

prikazuje u nedjelju 13. marta, najljepši nje mački tonfilm s pjesama, muzikom i plesom

ČIKOŠ BARONESA

tonfilm vatrene ciganske pjesme i mađarske glazbe.

Naši dopisi

Benkovac

6. III. JEDNA HIGIJENSKA POTREBA. Pored svega toga što je Benkovac sresko mjesto, te prema tome i centar za debar dio Sjeverne Dalmacije, još ni danas nema niti jednog javnog zahoda. Općinsko upraviteljstvo, pozvano da vodi brigu oko higijenskih prilika mjesta, imalo bi da što prije udovolji ovoj prekoj potrebi varoši pa i same okolice.

IZ LOVAČKOG DRUŠTVA. Amošnje Lovачko društvo pod upravom gg. Miovića, Plozorevića, dr. Kakašina, Renalda i Bencona zakazalo je za 28. III. svoju zabavu, za koju vlada veliki interes. M. I.

Smoković

6. III. NEPROHODNOST PUTA. Od kako su u posljednje vrijeme amo učestale kiše, nastalo je veliko blato uslijed bora i jaruga. Kako je i onaj jedini komad puta, koji spaja selo sa glaynom cestom skoro neprohodan i nepristupačan, mora ga se čim prije popraviti.

IZGORJELO DIJETE. Ovdrašnoj seljakinji Špivki Vranić, dok su ukućani bili odsutni, nekako dijete došuljalo se je do vatre, gdje je bilo zahvaćeno od plamena i počelo gorjeti. Sa teškim opeklinama po cijelom tijelu, nesretno je dijete bilo odmah prenešeno u zemuničku bolnicu ali je teško da će ostati u životu. M. I.

Prvić-Šepurine

10. III. UBIJENI MAGARAC I TEŠKO RANJENA SVINJA. Anđelija Antić žena Roka iz Prvić-Šepurine, prijavila je žandarmeriji, da je dne 8. II. ov. g. netao odrezao uši njenom magarcu, a 28. II. ov. g. da je opet magarac bio uboden nožem između lopatica uslijed čega joj je magarac i crknuo. — Ona nije na nikoga mogla posumnjati, pa nije odmah ni stvar prijavila, ali je počela da bude stalno na oprezu i da pazi na svinje. 3. III. oko 10 sati na večer začula je skriku svinja iz svinjca. Odmah je pohnjala dolje, te vidjela da iz svinjca izlazi A. K. Anđelija ju je odmah zgrabila, ali ova ju je udarila po ruci i pobjegla. Pogledala je prase u svinjcu, a ono je bilo odrezanih ušija i ubodeno nožem ispod lijevog uha. — A. K. kategorički porice svoje djelo.

Jevrejska duhovitost

Prije rata, u Parizu je bio najbogatiji čovjek Rotschild. Međutim, za razliku od drugih bogataša, bio je također i dobra srca, pa tkogod se je na njega obratio, bilo pismeno ili usmeno, nailazio je na neku pomoć. Nekoliko ljudi istraživalo je prilike, u kojima žive molitelji, pa ako su informacije bile povoljne, Rotschild je novčano pomagao.

Dakako, da su se i židovi obraćali često ovom tajom suvjerniku i tako su mu više dodijavali, nego li kršćanin. Jer Jevreji nisu se dali aa laki način otpremiti. Tražili su obično veće zajmove za razne poslove, predlagali osnivanje poduzeća, molili miraz

za kćeri i uvijek su molbe išle na stotine i tisuće franaka u zlatu. Da se pak riješi ove napasti, Rotschild jednog dana naloži svome sekretaru, da ne pušta ni pod koju cijenu k njemu Jevreja, osim poznatih poslovnih lica. Ako dođe koji sa molbom, da je podnese pismeno.

Jednoga dana jedan poljski židov, nije se dao otpremiti. Uporno je tražio, da govori sa Rotschildom, ali sekretar nije popuštao tražeći da napiše svoju molbu, Kada je Jevrej vidio, da ne ide drugačije napiše na molbeni papir ovo:

G. M. J. R.

i to jevrejskim slovima, rekavši, da čeka na odgovor. Nakon malo vremena pozove ga sekretar, da ode Rotschildu. Ušavši k velikom bogatašu, židov ništa ne reče, nego se duboko nakloni.

— Dobri čovječe, vidim ova slova, ali neznam što znače, što želite time reći?

— Ta slova znače: Guten Morgen James Rotschild.

— Ha, pa to nije tako velika mudrolija, reče Rotschild.

— Da, ali ta slova imaju svoj dublji značaj.

— Daj, govoriti

— Gib mir (daj meni) James Ratschild! — zamoli židov, duboko se nakloni i pruži ruku.

— Eh, to je već bolje! — odvratila Rotschild, te mu pruži jednu banknotu veće sadržine.

— Židov smota banknotu pa nastavi:

— Gospodine Rotschildu, imade još tumačenja za ta slova.

— Što zar još? hajde da čujem. Biti će valjda, da je zahvala.

— Gib mehr (daj više) James Rotschild! nasmijsa se židov, duboko se pokloni i opet pruži ruku.

— Oh, oh, to je zbilja mudrolija, — reče Rotschild i pruži mu još jednu banknotu. — Mudrolija za vas, jer ako bi vi još dalje tumačili, brzo bi moja blagajna ostala prazna. — Time otpusti židova, a sekretaru dade nalog, da židove i dalje k njemu ne pušta, nego da njihove molbe i dalje prima pismeno.

TONKINO „BALKAN“

u nedjelju 13. III. prikazuje 100% njemačka opereta divne muzike i sadržaja:

Romantična ljubav

igra Liane Hald

Muzika i glazbeno vodstvo Ralph Ervin Orhestar, zbor i solo pjevači Berlinske državne opere

Dvokatnica sa prostranim dvorištem i magazama u centru grada, prikladno za ulaz kolima, jeftino se prodaje. Informacije u Upravi lista.

POMOZITE
KARITATIVNU AKCIJU!

MALI OGLASNIK

Do 15 riječi 6 Din. Svaka daljna riječ 50 para.
— Za trošak poštarine plaća se posebno. —

JAVLJAM cijenjenim damama da sam dobila veliki izbor proljetnih šešira u svim bojama. — INES MARENZI.

JAVLJAM cij. mušterijama i građanstvu, da sam moj krojački salon premjestio sa Medulićevog puta na gradska vrata br. 168. Preporučam se STANKO JURHAR.

Novo otvorena mljekarna

ZDRAVLJAK

Mliječni buffet

u Šibeniku u ulici Kr. Tomislava br. 47.
kod crkve sv. Jakova

Preporuča svježe kravlje, punomasno mlijeko, sve vrste vlastitih i inozemnih mliječnih proizvoda uz vrlo solidne cijene.

Vanjske narudžbe obavlja brzo i solidno.

Viktor Sosič

ŠIBENIK (kod sv. Ivana)

TRGOVINA BOJA.

UVIJEK NA ZALIH

DOBAR ENGLESKI

„COPPER PAINT“

STOLARSKA RADIONA

Ante Kalauz - Šibenik

Izradjujem prvorazredno pokućstvo kao i ostale drvodjelske radnje.

Na skladištu stalno kompletnih gotovih soba i kuhinjskog namještaja
CIJENE NAJUMJERENIJE.

Vojna i civilna krojačnica
PETAR BERCE - ŠIBENIK
(obala)

Najmodernija odijela uz najumjerenije cijene. Dodajte i uvjerite se.

ANTE FRUA - ŠIBENIK
Ulica Kralja Tomislava

Skladište D. M. C.
i
TRIDENT konca.

Frano Grubišić - Šibenik

Prodaja baruta, dinamita raznih vrsti eksploziva,
kapsula i fitilja.

Skladište svih lovačkih i planinarskih potrebitina.

GRADJEVNO PODUZEĆE

Grgo Olivari - Šibenik

Preuzimlje i izvršuje sve vrste građevnih poslova najsolidnije i najkulantnije.
Obavlja sve spadajuće tehničke radove, kao projekte itd.

Zastupstvo za Šibenik i okolicu „VATROBRAN“

Armirano-betonska vratašca za dimnjake.

Najsigurnije, najtrajnije, najsavršenije i zato najpraktičnije sredstvo protiv požara, te od osobite važnosti za kućevlasnike i graditelje.

Brzjavi: GRGO OLIVARI, ŠIBENIK.

Telefon: inter. broj 26.

Grubišić & Comp.

ŠIBENIK

špediterska poslovnica

Glavno opravništvo »Jadranske plovidbe«.

Obavlja sve poslove brzo i solidno.

Brzjavi: CIANAMID.

Telef. br. 24.

Snizene cijene za Uskrsne blagdane

Prigodom Uskrsnih blagdana snizili smo svim muškim, ženskim i dječjim cipelama cijene za 40%.

Dodite i uvjerite se bez obaveze na kupnju.

Anta ŠIBENIK